
Temat: Podsumowanie wiadomości z układu ruchu.
[bookmark: _GoBack]Proszę korzystając z notatek z poprzednich lekcji, z podręcznika z internetu rozwiązać podany niżej test.
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Aparat ruchu

Test sprawdzajacy - rozdziat Ill

imig i nazwisko

T
I Z2cnacs ey spodeit podanyeh unke, ki dy ez il G
A Stanowi russtowanie ciala.
B. Reguluje czynnoéei zyciowe organizmu,
C. Neutralizuje toksyny.
D. Magazyne sole mineralne.
E. Uczestniczy w wydalaniu szkodliwych substancji.
F. Ucsestniczy w poruszani sic.
Dokoriez zdanie. Zaznacz odpowied sposréd podanych,
W skad szkieltu osiowego wehodza
A crastka, kregoshup, iebra, mostek.
B. iebra, obojcayk, czaszka, kosé udowa.
C. mostek, Klatka piersiowa, kregoslup, kos¢ miedniczna.
D. raopka, ko ramionna, zebra, szcagka
Na rysunku lierami A-D oznaczono wybrane kosei caaszki. (=13
Prayporzadic podanym kosciom odpowiednie itery:
1. Stczgha -
2. Kosé ciemieniowa -
3. Kosé skroniowa —
4. Kot caolowa -
I3 a rysunkcn zostala przedstawiona budowa kosci diugicj.
) Dokofiez zdanie. Zaznacz odpowieds: sposréd podanych. o<1 p.
Na rysunku ltera X oznaczono
A nasade kosci
B okostna,

. sapik kostny.
D. trzon kofei.

b) Podaj funkeje oznaczonego elementu [o-1p.
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IHl Micénic koiiezyn pracuig w parach i dzialaja praeciwstawnie. Jesl jeden 2 nich powoduje zgiecie koriczyny,
to drugi umoiliwia jj wyprostowanie.

) Na rysunku ramienia zaznacz strzalka miesier, dzieki ktdremu ramie znajduje sig w przedstawionej
pozycii.

b) Uzupelnij ponizsze zdania tak, aby zawieraly prawdziwe informacje. Podkres wlasciwe okredlenia.

Migsiof dwuglowy ramienia ma dua | trzy brzusee. Nalezy on do prostownikduw | zginaczy.

B W stawach wystepuje jama stawowa, czyli preestrzci wypelniona mazia stawows.
‘Wyiasnij, jaka role odgrywa mat stawowa podezas wykonywania ruchéw:

Oce, czy ponitsze informacie dotyczace migéni sa zgodne z prawda, Zaznace ltere B jesl informacjajest (0-3 .|
prawdszi, albo ltere F ~ sl jest falszyowa

1. | Glévmym procesem dostarczajacym enegi potrzabne do pracy misini et oddychanie tenowe, P F
2. | Misnie sekilecowe s zbudowane z tanki migéniowelgadke. e[ F
3. | Scagna prayceepisa i sekitowe do koscl PoE

Il Zartwno sekielet jak i mignie szkicletowe s preystosowane do znoszenia znacznych obeigiesi. Jednak
na skutek niewlaiciwego trybu 7ycia moga si¢ pajawic wady lub uszkodzenia aparatu ruchu.

a) Dokoficz zdanie. Zaznaez odpowied sporod podanych. (o-1p.
Boczne skrrywienie kregostupa to
A krzywica.
B nadmierna lordoza.
C. nadmierna kifoza.
D. skolioza,

b) Podaj prayklad niewlascivego zachowania, kttre mose doprowadzié do bocznego skrzywinia =Ty
kregostupa.

IE Wymics duea sposoby zapobicgania wadom stip.





